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Voorstel: 

1. De Verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden 2016 vast te stellen. 
2. De nieuwe Verordening als bedoeld onder punt 1, op de gebruikelijke wijze bekend te maken 

aan de politieke ambtsdragers van de gemeente Dalfsen en te publiceren. 
 
 

 



 
 
 
 

 

 
Inleiding:  
De VNG heeft een nieuwe modelverordening gepubliceerd voor de rechtspositie van wethouders, 
raads- en commissieleden. Hierin zijn diverse wijzigingen doorgevoerd. Het gaat om de laatste 
ontwikkelingen in de werkkostenregeling en de harmonisering en modernisering van de 
huisvestingsvoorzieningen van wethouders. De artikelsgewijze toelichting bij de modelverordening is 
geactualiseerd en in de artikelen van de modelverordening  zijn betere koppelingen gemaakt met 
hogere wet- en regelgeving. Ook zijn er een aantal redactionele verbeteringen doorgevoerd. De 
verordening vervangt de eerdere model- en voorbeeldverordeningen. 
 
Argumenten: 

1.1 De verordening sluit aan bij het model van de VNG 
De Vereniging van Nederlandse Gemeenten heeft een nieuwe modelverordening ontwikkeld dat 
aansluit bij de nieuwe Rechtspositiebesluiten. Deze modelverordening is als basis gebruikt voor een 
Dalfser invulling.  
 
Wijzigingen ten opzichte van de vorige verordening betreffen voornamelijk de harmonisering van de 
vergoedingensystematiek en de procedures.  

- Reis- en verblijfkosten: aansluiting bij regeling voor wethouders. Onderscheid tussen reizen 
buiten grondgebied en reizen buitenland is vervallen. ‘Recht hebben op’ is vervangen door  
‘Aanspraak maken op’, omdat er initiatief genomen moet worden door betrokkenen.  

- Gebruik tablets voor raadsleden en wethouders via bruikleen, commissieleden kunnen 
vergoeding van aanschafwaarde ontvangen.  

- Artikelen werkkostenregeling aangescherpt conform modelverordening. Schrappen van artikel 
over bruteren van vergoedingen .  

De toelichting op de verordening is sterk ingekort.  
 

1.2 Het college heeft de verordening vastgesteld waar het zijn bevoegdheid betreft 
Waar het de rechtspositie van wethouders betreft, is de raad alleen bevoegd om bij verordening te 
bepalen vergoedingen toe te kennen voor: 

- kosten woon-werkverkeer 
- reis- en verblijfkosten voor reizen gemaakt ter uitvoering van het ambt  
- kosten samenhangend met een verhuizing als de wethouder nog niet in de gemeente woont 
- computer- en communicatieapparatuur 

Alle overige vergoedingen zijn òf wettelijk geregeld òf vallen binnen de bevoegdheden van het college. 
Het college heeft deze verordening vastgesteld in zijn vergadering van 9 augustus 2016 waar het zijn 
bevoegdheden betreft.  
 

2.1 Bekendmaking is noodzakelijk  
Publicatie van lokaal vastgestelde regelingen of verordeningen dient plaats te vinden om rechts- 
kracht te verkrijgen.  
 
Kanttekeningen 
Geen.  
 
Alternatieven
In de toelichting op de verordening is opgenomen waar de raad mogelijkheden heeft om andere 
keuzes te maken. Dit betreft de volgende mogelijkheden: 

- maximaal 20% van de raadsvergoeding te koppelen aan aanwezigheid bij vergaderingen; 
- vergoeding voor commissieleden niet zijnde raadsleden te verhogen i.v.m. deskundigheid of 

zwaarte van de commissie 
- opnemen van een maximaal bedrag aan scholing per raads-/commissielid per jaar (mag niet 

nihil zijn) 
- collectieve verzekeringen afsluiten voor raadsleden ten behoeve van pensioenopbouw, 

invaliditeits- en/of overlijdensrisico 
- gebruik van een dienstauto voor wethouders t.b.v. woon-werkverkeer en/of zakelijke reizen. 

Het presidium heeft eerder uitgesproken deze mogelijkheden niet te willen opnemen.  
 



 
 
 
 

 

Financiële dekking: 
Er zijn geen financiële gevolgen.  
 
Communicatie: 
Bekendmaking van de verordening op de gebruikelijke wijze.  
 
Vervolg: 
Belanghebbenden worden geïnformeerd. De ingangsdatum van de nieuwe verordening is 1 oktober 
2016.  
 
Bijlagen:
Verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden van de gemeente Dalfsen 2016 
Toelichting op de verordening 2016 
VNG Ledenbrief 16/041, 14 juni 2016 
 
 
 
Het college van burgemeester en wethouders, 
de burgemeester, de gemeentesecretaris/algemeen directeur, 
 
 
H.C.P. Noten J.H.J. Berends 
 
 



   
  
 
 
 

 

Raadsbesluit 
 
De raad van de gemeente Dalfsen; 
 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders d.d. 9 augustus 2016, nummer 
491; 
 
gelet op de artikelen 95, 96, eerste en tweede lid en 97 en 147 van de Gemeentewet, de artikelen 22, 
eerste lid, 23, eerste lid, 27a, vijfde lid, van  het Rechtspositiebesluit wethouders, en de artikelen 4, 
7a, vierde lid, 13, tweede lid, 14, eerste lid, en 15 van het Rechtspositiebesluit raads- en 
commissieleden; 
 
 
  b e s l u i t : 
 

1. De Verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden Dalfsen 2016 vast te 
stellen. 

2. De nieuwe Verordening als bedoeld onder punt 1, op de gebruikelijke wijze bekend te maken 
aan de politieke ambtsdragers van de gemeente Dalfsen en te publiceren. 

 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Dalfsen in zijn openbare vergadering van  
26 september 2016.  
 
 
De raad voornoemd, 
 
 
de voorzitter,              de griffier,   
drs. H.C.P. Noten             drs. J. Leegwater 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


